

讲好丝路故事 传承丝路精神

近日,由中国国际文化交流中心等联合举办的第四届“丝路友好使者”盛典在新疆维吾尔自治区阿克苏地区库车市举行。11位“丝路友好使者”以及关心高质量共建“一带一路”的友好人士齐聚一堂,分享在项目建设、文化交流等各领域的感人故事。

《环球人物》杂志社作为本次盛典的媒体支持单位,助力讲好中国故事,传承丝路精神。

新疆的明天一定会更加美好

新疆维吾尔自治区人民政府文化顾问 小岛康誉(日本)

高速公路网络覆盖各地,高铁建设日新月异,城市面貌焕然一新……作为新疆各族人民的老朋友,我为新时代新疆的变化感到由衷高兴。中国政府对新疆的投入和关怀,展现了中国特色社会主义制度的巨大优越性。

40年来,我有幸通过参与在新疆的文化交流项目,亲身体会到了中国政府对文化遗产保护的高度重视。尼雅和丹丹乌里克的考古发现,得益于中国考古学家的



小岛康誉



安德烈·切韦廖夫



谢莫尼勒



睿思来



方浩明



塔基耶夫·阿萨夫



杰瑞德·格雷



何塞·奥利瓦斯·安吉亚诺



刘正彦



温迪·卡萨姆比·卡根多



奇翁戈·穆隆戈·埃马纽埃尔

通向合作与繁荣的法治之路

武汉大学国际法学院首席专家 睿思来(西班牙)

我的妻子郝雅熙出生于新疆,我因此多次到访这个地处丝绸之路经济带核心区的壮美之地。我们的女儿克里斯蒂娜也立志成为东西方之间的沟通桥梁。

在中国工作让我收获了无可比拟的支持和幸福感。中国反对零和博弈,坚持合作共赢。国际调解院的成立正是这一“中国智慧”的生动体现。中国的国际法学者

努力传播信任与合作的声音

中国—阿塞拜疆经贸与文化交流代表 塔基耶夫·阿萨夫(阿塞拜疆)

阿塞拜疆位于亚欧大陆交会的十字路口,东方的丝绸、瓷器和茶叶经阿塞拜疆的港口、驿道,运往波斯湾与地中海地区。对我来说,丝绸之路不仅是一条连接世界的道路,更是一条改变命运的道路。

2000年,我作为留学生第一次来到中国。此后的25年里,我将青春与理想融入了中国的发展。2013年,共建“一带一路”倡议提出后,我立志成为连接阿中两国的友好使者。2017年至今,我促成了

加强墨中两国科技创新合作

中国医疗技术推广者 何塞·奥利瓦斯·安吉亚诺(墨西哥)

近年来,中国成为墨西哥在经济、科技和医疗领域的重要合作伙伴。如今,中国生物医药产品与技术在墨西哥日益普及,不仅大幅提升了当地患者的生活质量,更对墨西哥的经济社会发展产生了深远影响。

中国的先进诊断设备和医疗器械提升了墨西哥医疗服务的质量,使诊断更精准、治疗更有效。中国物美价廉的生物医药产品

卓越贡献,更离不开中国政府的坚定支持。对珍贵文物的保护和研究工作,充分彰显了中国在文化遗产保护领域的领先地位。

如今,我在日本大力介绍新疆,讲述真实的中国故事。作为古丝绸之路的重要枢纽,新疆是连接亚欧大陆的重要桥梁,共建“一带一路”倡议为新疆带来了前所未有的发展机遇。我相信,新疆的明天一定会更加美好。

也正在为世界修筑一条通向合作与繁荣的法治之路。

在我看来,国际法是促进不同民族和谐共处的共同语言,是推动国际社会文明进步的温和力量。在推动高质量共建“一带一路”的过程中,中国也将为国际法体系发展作出更大贡献,进一步助力构建人类命运共同体。

了10余次阿中两国政府和企业高层互访,协助组织招商展会、文化交流活动,帮助阿塞拜疆引入中国的资源、技术和资本。

由我筹建的阿塞拜疆国家馆即将在辽宁沈阳落地,将展示阿塞拜疆的文化、历史、美食、旅游,也将成为促进两国青年交流、民心相通的重要平台。希望能继续用我的行动讲好丝路故事,努力传播信任与合作的声音。

改善了数百万墨西哥人尤其是那些弱势患者的生活。

随着墨西哥民众对高科技医疗产品需求的不断增加,我期待继续加强墨中两国科技创新合作,生产出更多造福两国民众的医疗产品。

我们深知,追求完美与卓越的道路并非坦途,但只要我们齐心协力、全情投入,定能达成目标。

通往更美好未来的必经之路

蒙内铁路火车司机、机务调度员 温迪·卡萨姆比·卡根多(肯尼亚)

对许多像我一样的人而言,高质量共建“一带一路”代表着机遇、联结,是我们通往更美好未来的必经之路。

2016年,我参加了肯中专项培训项目,接受了铁路运营和机车驾驶的严格训练,并于2019年成为肯尼亚蒙内铁路首批为数不多的女性火车司机之一。

驾驶岗位上度过的6年时间,让我感受到这条铁路产生的巨大影响。它缩短了

城市间的通行时间,为当地企业、农民和学生带来了新机遇。来自中国企业的奖学金和培训项目,激发越来越多的肯尼亚青年追逐梦想。

连接肯尼亚与中国的不仅是铁路,更是和平、发展与繁荣的共同向往。携手同行,我们不仅在修建道路,更在搭建桥梁——架设在国家、人民和文化之间的桥梁。

驾驶岗位上度过的6年时间,让我感受到这条铁路产生的巨大影响。它缩短了



奇翁戈·穆隆戈·埃马纽埃尔

切实增强企业与社区的情感纽带

先丰服务集团刚果(金)安保公司代表 奇翁戈·穆隆戈·埃马纽埃尔(刚果(金))

不仅保障了中国企业的投资安全,也在企业、当地政府与周边社区之间建立起良好的信任关系。

我们坚持本地化融合原则,优先招聘当地员工,积极支持企业履行社会责任,参与学校建设、乡村道路修建等公益项目,切实增强企业与社区的情感纽带。

从“和而不同”思想中汲取智慧

中国政府友谊奖获得者、联合国教科文组织专家 安德烈·切韦廖夫(法国)

66年前,我的祖父弗拉基米尔·切韦廖夫作为苏联援华专家,有幸从周恩来总理手中接过中苏友谊纪念章。2024年9月,在中华人民共和国成立75周年前夕,我有幸获得了中国政府友谊奖章。

几十年来,中国成为具有全球影响力的大国,为世界和平与发展作出了卓越贡献。中国的经济增长、科技进步和文化影响力给世界留下了不可磨灭的印记。我对

中国人民的坚韧、智慧和为国家发展付出的努力充满敬意。

国际社会可以从中汲取智慧。习近平主席提出的一系列完善全球治理的倡议和主张,不仅提升了中国在国际舞台上的地位,还为推动国家间合作与理解铺平了道路。我相信,共同推动高质量共建“一带一路”,一定能为世界创造更加光明的未来。

唱响和平与发展的时代旋律

柬埔寨柬中关系发展学会会长 谢莫尼勒(柬埔寨)

今年是柬中建交67周年,回顾历史,我们深切感受到两国友谊深厚。

2013年,我应邀参加由中国银行主办的“一带一路”国际合作金融论坛,那是我与共建“一带一路”倡议的首次邂逅。自那时起,为了更深入理解和介绍这一伟大倡议,我开始更加努力地学习中文,深入研究高质量共建“一带一路”的丰富内涵。

近年来,在共建“一带一路”倡议的引

领下,柬中合作结出累累硕果。柬埔寨西哈努克港经济特区吸引200家中企入驻,柬中友好扶贫示范村项目推动柬中民间合作,中国政府奖学金每年资助大批柬埔寨青年赴华深造……

我们愿与各国朋友一道推动高质量共建“一带一路”,传承丝路精神,深化文明互鉴,携手构建人类命运共同体,唱响和平与发展的时代主旋律。

真切感受中国的责任与担当

迪拜中阿卫视记者 方浩明(伊拉克)

过去10多年,我见证了“中国制造”成为全球家庭必需品,也看到世界对中国了解的不断加深。作为记者,我希望用自己的镜头,让世界看到中国为世界和平与发展所付出的努力。

我参与制作的关于中国的视频播放量半年破亿次,介绍阿拉伯国家的视频播放量更是高达10亿。我很荣幸能参与报道近年来中国举办的各类大型活动,增进阿

拉伯国家和中国的相互了解。

中国从来不是一个只关注自身利益的国家,而是心系世界。前段时间,我时隔20年回到伊拉克,看到中国企业为伊拉克带来的巨大变化。中国企业新建的桥梁让交通更便捷,中国援建的学校让孩子们露出笑容。我真切感受到高质量共建“一带一路”为全球带来的福祉和中国的责任与担当。

向世界介绍一个真实的新疆

时政评论员 杰瑞德·格雷(澳大利亚)

新疆风景秀美、文化多元、人民友善。新疆美食更是我的最爱。

2014年,我有幸骑行穿越整个新疆中部,从甘肃星星峡经哈密到乌鲁木齐,然后穿越天山,最终抵达与哈萨克斯坦接壤的霍尔果斯。2019年,我与妻子再次来到新疆,骑行穿越塔里木盆

地。一路上,我们遇到了许多热情善良的当地人,他们总能帮助我们解决骑行中遇到的困难。

我很荣幸能在新疆成为“丝路友好使者”。新疆频频被西方媒体抹黑,需要有人站出来说明“那些报道是错误的”,我也将继续向世界介绍一个真实的新疆。

讲好高质量共建“一带一路”故事

中国外文局文化传播中心外籍专家 刘正彦(埃及)

埃及和中国都拥有悠久而灿烂的文明史,共建“一带一路”倡议让两国产生了更深的联结。作为这个伟大倡议的见证者与参与者,我真切感受到两国人民在合作中建立起的友谊和信任。

在埃及新行政首都中央商务区项目中,中国的技术、管理经验让摩天大楼在

沙漠地带拔地而起,给当地带来了大量的就业机会,推动了埃及的城市发展与现代化进程。

我愿意继续用自己的语言、文化、热情和行动,讲好高质量共建“一带一路”故事,让更多人了解、参与并受益于这条共同繁荣之路。